



HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA

Broj: 11-360-4731-135-2020
Zagreb, 10. kolovoza 2020.

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
pisarnica@mingo.hr

Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi RH –
poticati obiteljsko poduzetništvo i olakšati
prijenos poslovanja na novu generaciju,
promovirati strukovna zanimanja i obrtništvo
te osigurati financijsku podršku cjeloživotnom
unaprjeđivanju znanja i vještina

Poštovani ministre, g. Čorić,

Hrvatska obrtnička komora nastavlja aktivno i kontinuirano predlagati mjere za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89.000 koji su sigurno jedno od rješenja za nova radna mjesta. Uz čestitke za ulazak u Vladu RH i preuzimanje ovlasti ministra nadležnog za gospodarstvo i obrtništvo, dostavljamo traženja hrvatskih obrtnika.

Poticati obiteljsko poduzetništvo

Poslovanje u obrtu često je primjer obiteljskog poduzetništva te kao takvo ima niz prednosti jer osigurava kontinuitet, tradiciju i razvoj poduzetničkih vještina. U EU obiteljska poduzeća definirana su kao ona u kojima osnivač (ili osoba koja je kupila tvrtku) i njegovi srodnici imaju većinu prava odlučivanja te kojima upravlja obitelj. Obiteljska poduzeća u RH nisu definirana. Zbog nedostatka (zakonske) definicije nema ni posebnog statističkog praćenja, niti postoje podaci temeljem kojih bi se mogla napraviti analiza stanja. Pretpostavlja se da čak 50% zaposlenih u RH radi u obiteljskim poduzećima, koja su u vlasništvu prve generacije poduzetnika te da samo 30% obiteljskih poduzeća preživi drugu generaciju. Tradicionalno, i obrti se smatraju najvećim dijelom obiteljskim poduzećima.

Obiteljska povezanost i želja da se sačuva ono što je stečeno, spremnost obitelji na odricanje za napredak obrta, očuvanje radnog mjesta iskazivanjem visoke razine brige za pojedince, usmjerenje na dugi rok jer se u obitelji ostaje dugo ako ne i trajno, samo su neke od kvaliteta obiteljskog poduzetništva.

Stoga, u svrhu daljnjeg razvoja obrtništva u Republici Hrvatskoj i zadržavanju budućih generacija, tražimo kroz programe razvoja i strategije posebno naglasiti obiteljsko poduzetništvo u obrtu i poticati njegov razvoj mjerama potpora.

Olakšajte prijenos poslovanja u obrtu na novu generaciju

Prijenos poslovanja složen je proces u pravnom, financijskom, poreznom i organizacijskom smislu te često predstavlja kritičnu fazu koju velik broj obrta ne uspijeva prebroditi. To je vjerojatno i najveći izazov za obiteljske tvrtke.

Razlozi za odluku o prijenosu obrta na novu generaciju i o nastavku poslovanja puno su rijeđe vezani za uočene prednosti i prilike, te do prijenosa najčešće dolazi iz razloga odlaska u mirovinu, a nešto manji je broj slučajeva (ali uz veće izazove i stres) zbog nastupa bolesti ili smrti obrtnika.

Dobna struktura vlasnika ortaka u aktivnim obrtima pokazuje kako je trenutno od ukupno 90.624 osoba njih 19.373 osoba koje su u dobi od 55 i više godina, što čini 21,38%. Nameće se zaključak da će veći dio njih, kroz 5 do 10 godina biti u prilici otići u mirovinu.

Prepreke prijenosu obrta i nedovoljno definirani i zakonski uređeni postupci imaju za posljedicu zatvaranje obrta. Zatvaranje višestruko negativno pogađa samog obrtnika kojemu se odlaskom u mirovinu značajno smanjuju primici, a time ujedno i standard cijele obitelji. Osim toga, zatvaranjem obrta gube se radna mjesta. Nije beznačajno ukazati niti na to da zatvaranjem obrta pojedine djelatnosti nestaju iz gospodarstva zemlje, pa se smanjuje sposobnost društva da razvija poduzetništvo. Također, iščezavaju i tradicijska i specifična stručna znanja čime se ona zauvijek gube iz baštine i bogatstva naroda.

Prijenos obrta treba biti jedan od načina započinjanja poslovanja koji ima niz prednosti u odnosu na otvaranje novog obrta te bi kao takav bio dobar poticaj mladim ljudima da se zaposle u vlastitoj državi.

S ciljem pojednostavljenja i olakšavanja ovog procesa, tražimo da se propišu jednostavna rješenja i postupci u prijenosu obrta u različitim situacijama. Porezne propise, u dijelu u kojem je reguliran prijenos gospodarske cjeline, potrebno je dodatno razmotriti i pojednostavniti te prilagoditi načinu poslovanja u obrtu i oporezivanju dohotka, a posebno u praksi olakšati prijenos, neovisno o tome s kojeg se oblika poslovanja na koji prenosi.

Promovirajte strukovna zanimanja i obrtništvo

Strukovno obrazovanje temelj je razvoja gospodarstva svake države. Kako bi se potaknuo i osigurao upis učenika u programe strukovnog obrazovanja, prije svega obrtnička zanimanja koja su deficitarna, potrebno je nastaviti sa započetom sustavnom promocijom strukovnog obrazovanja i obrtničkih zanimanja.

S ciljem poticanja upisa što većeg broja učenika u obrtnička zanimanja, tražimo da se osiguraju sredstva za financiranje kampanje koja uključuje, s jedne strane, edukativne filmove o obrtničkim zanimanjima i važnosti naukovanja, a s druge strane, ciljanu promotivnu kampanju na različitim društvenim mrežama koja bi bila usmjerena na učenike završnih razreda osnovnih škola i njihove roditelje te obrtnike koje treba potaknuti na uključivanje u provedbu strukovnog obrazovanja. Također, tražimo da u sve aspekte donošenja odluka o ovoj vrsti promotivnih aktivnosti bude uključena Hrvatska obrtnička komora.

Osnujte Zakladu za stipendiranje učenika koji upisuju programe obrazovanja za deficitarna zanimanja

S ciljem osiguranja prijeko potrebnog kadra na tržištu rada, tražimo osnivanje Zaklade za stipendiranje učenika koji upisuju programe obrazovanja za deficitarna zanimanja, čime će se povećati atraktivnost pojedinih programa obrazovanja.

Osigurajte potpore za provođenje prekvalifikacija i dokvalifikacija

Obrazovni sustav teško prati brze promjene na tržištu rada te na taj način dolazi do neusklađenosti znanja i vještina učenika koji izlaze iz sustava obrazovanja i potreba na tržištu rada.

S obzirom na navedeno, tražimo da se u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje osiguraju dodatne mjere prekvalifikacije i dokvalifikacije te da se osiguraju sredstva za provođenje tih mjera. Tražimo da u mjere budu uključeni obrtnici koji svojim znanjem i iskustvom mentoriranja mogu uspješno provoditi programe prekvalifikacija i dokvalifikacija, a svojim znanjem, iskustvom i mrežom uspješnih obrtnika svakako Vam stojimo na raspolaganju.

S poštovanjem,

O tome obavijest:

MINISTARSTVO FINANCIJA
dr.sc. Zdravko Marić, ministar
Katančićeva 5
10000 ZAGREB
kabinet@mfin.hr
pisarnica@mfin.hr

MINISTARSTVO RADA,
MIROVINSKOG SUSTAVA,
OBITELJI I SOCIJALNE POLITIKE
g. Josip Aladrović, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
kabinet@mrms.hr

MINISTARSTVO TURIZMA I SPORTA
dr.sc. Nikolina Brnjac, ministrica
Prisavlje 14
10000 ZAGREB
kabinet@mint.hr
pisarnica@mint.hr

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec


